



Вторник
27
мая
2014 г.

Газета основана
в 1918 году



№39 (12583)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

Цена 10 руб.



Правительство РФ планирует выделить регионам дополнительно 100 миллиардов рублей бюджетных кредитов и еще 25 миллиардов рублей на сбалансированность региональных бюджетов. По мнению премьера Дмитрия Медведева, замена коммерческих кредитов бюджетными позволит сократить долги регионов.

Инвестиции России в проект реализации газового контракта с Китаем составят 55 миллиардов долларов. В свою очередь, КНР нужно будет вложить 22 миллиарда долларов. Об этом заявил президент России Владимир Путин. Вкладываемые Россией средства пойдут на обустройство месторождений и строительство газопровода.

ВМФ России летом 2014 года планирует новые походы в районы Арктики. Это связано с тем, что Россия намерена укрепить свои военно-политические и финансово-экономические позиции в регионе. Там создадут систему базирования кораблей и подлодок нового поколения, а также возведут военную инфраструктуру на островах.

РЖД во второй половине года могут разместить рублевые облигации на 25-30 миллиардов рублей. Компания также не исключает привлечения банковских кредитов. Об этом сообщил замначальника департамента корпоративных финансов РЖД Павел Ильичев на Петербургском международном экономическом форуме.

Число россиян, которые стараются откладывать деньги, выросло до 36 процентов. Это повторяет результаты десятилетней давности, свидетельствуют данные Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). Доля граждан РФ, которые вообще не копят деньги, составляет 47 процентов, как десять лет назад.

Члены британской королевской семьи посетят концерт Российского национального оркестра. Среди гостей ожидаются наследник британского трона принц Уэльский Чарльз и принц Майкл Кентский. Гастроли Российского национального оркестра в Англии пройдут в рамках перекрестного года культуры России и Великобритании.

Событие недели

ШКОЛЬНЫЙ ПУТЬ ЗАВЕРШАЕТСЯ, И ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК ЗАЛИВАЕТСЯ

В пятницу, 23 мая, в школах района прозвенел последний звонок. Для большей части ребят он ознаменовал окончание учебного года и начало летних каникул, а для одиннадцатиклассников и некоторых девятиклассников он действительно прозвенел в последний раз.



Праздник последнего звонка всегда получается ярким и запоминающимся. По традиции в этот майский солнечный день в школах города и района звучали многократные пожелания удачи и успехов от официальных лиц и педагогов, песни, посвященные расставанию со школой и детством, а в ответ – слова благодарности в адрес учителей и огромные букеты цветов. В небо взлетали разноцветные воздушные шары, и, конечно же, звенел прощальный звонок...

Торжественная линейка состоялась 23 мая и в Макушинской средней школе. Здесь напутствия были адресованы трем выпускникам 11-го и пяти выпускникам 9-го класса. Главное из многочисленных пожеланий, конечно же, касалось успешной сдачи итоговых экзаменов и правильного выбора дальнейшего пути. Вот что сказала о планах своих выпускниц классный руководитель 11-го класса Светлана Алексеевна Загацкая: - Анастасия Иванова планирует получить профессию бухгалтера в одном из колледжей



или техникумов Псковской области. Алёна Левчук собирается поступать в Великолукскую сельскохозяйственную академию на отделение «Таможенное дело». Кристина Яковлева на первое место решила поставить создание крепкой дружной семьи. Я же каждой из них желаю счастья, удачи и исполнения их заветных мечтаний.

Дальнейшие планы выпускников 9-го класса, по словам директора школы Геннадия Владимировича Ефимова, полностью зависят от результатов государственной итоговой аттестации. Пока же двое заявили, что распрощаются со школой и будут получать профессию.

Через два дня, в понедельник, в аудиториях гимна-

зии выпускники сдавали уже первый экзамен. В этот день они проходили испытания по географии (2 человека) и литературе (5 человек). Всего ЕГЭ в этом году сдают 87 ребят, включая трех выпускников прошлых лет. А государственная итоговая аттестация (ГИА) в девятых классах с этого года проходит в двух формах: основной государственной экзамен (ОГЭ) и государственный выпускной экзамен (ГВЭ), которые сдают в общей сложности 143 человека. Кстати, первые испытания для девятиклассников пройдут 28 мая.

Нам остается пожелать всем выпускникам успешной сдачи экзаменов.

Благоустройство

РЕМОНТИРУЮТСЯ ДОРОГИ С ГРУНТОВЫМ ПОКРЫТИЕМ

По протяженности грунтовые дороги в нашем городе вряд ли уступают асфальтированным. Они тоже требуют постоянного ремонта и ухода. Сейчас такие работы проводятся. Вот что сказал по этому поводу глава городской администрации Александр Иванович ДОЛГОНОСОВ:

- Администрацией города рассматриваются все обращения жителей города, касающиеся состояния дорожного покрытия на той или иной улице. У нас заключены договоры с ДПМК «Опочецкая», которая проводит подсыпку и грейдирование улиц. На днях эти работы завершены на улице Олимпийской. До этого были отремонтированы дворы домов №87 и №87-а по улице Ленина и улица Октябрьская. Ведутся дорожные работы на улице Строителей. В перспективе собираемся отремонтировать улицу Святотечь.

Жители Опочки по поводу грейдирования городских улиц могут обращаться в администрацию города по телефону 2-29-26.

Отдых

В ЯНВАРЕ 2015 ГОДА РОССИЯН ЖДУТ 11-ДНЕВНЫЕ КАНИКУЛЫ

Соответствующий проект постановления подготовил Минтруд РФ, пишет «Фонтанка.ру». Авторы документа предлагают выходные дни 3, 4 января (суббота и воскресенье), совпадающие с нерабочими праздничными днями, перенести на 9 января и 4 мая соответственно. Таким образом, в январе 2015 года будут одиннадцатидневные каникулы. В феврале россияне ждёт трехдневный период отдыха по случаю Дня защитника Отечества (21 – 23 февраля), в марте – трехдневный в честь празднования Международного женского дня (7 – 9 марта). В мае предусматриваются четырехдневные каникулы в связи с праздником Весны и Труда (1 – 4 мая) и трехдневные в честь Дня Победы (9 – 11 мая). В июне по случаю Дня России отдохнуть предлагается три дня (12 – 14 июня), в ноябре будет всего один выходной в День народного единства (4 ноября).

ПАИ.

27 мая – Общероссийский день библиотек

РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА В ГОД КУЛЬТУРЫ

Сегодня сотрудники всех библиотек нашего района отмечают свой профессиональный праздник – Общероссийский день библиотек. В этом году у праздника библиотекарей особый оттенок. И вот что по этому поводу говорит директор районной библиотеки **Валентина Александровна ГОРОХОВА**:

- Объявление 2014 года Годом культуры стало публичным признанием государством значимой роли культуры. «Год культуры в России – это не только шанс получить дополнительное финансирование. Прежде всего, Год культуры позволит высветить накопившиеся проблемы и сформулировать задачи на будущее», – сказал министр культуры В.Р.Мединский. Главная же задача года, считает Мединский, «разбудить культуру в регионах».

Прошедший 2013-й год в Псковской области был объявлен годом сельских библиотек. И он стал для нашего района успешным. Крулихинская сельская

библиотека заняла второе место в областном конкурсе «Библиотека года». Глубоковская сельская библиотека получила статус «модельной», для нее в рамках программы «Культура Псковского региона» были выделены средства на приобретение техники и подключение к Интернету. Приозерная, Звонская и Лаптевская библиотеки получили средства на приобретение техники и подключение к линии Интернета.

2014 год уже принес приятные подарки для сельских библиотек. В рамках государственной программы Псковской



области «Культура, сохранение культурного наследия и развитие туризма на территории Псковской области на 2014-2020 годы» выделены средства на приобретение специального библиотечного оборудования для Глубоковской модельной библиотеки и организацию модельной библиотеки на базе Приозерной сельской библиотеки.

Главной задачей для библиотек остается информационное обеспечение потребностей населения района. Создание новых технических возможностей для библиотек поможет в исполнении современных запросов пользователей.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ БИБЛИОТЕК!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Общероссийским днем библиотек! Труд библиотекаря скромно, но благороден. Он требует разносторонних знаний, высокой культуры общения, отзывчивости и терпения. В день вашего профессионального праздника искренне благодарим вас, дорогие друзья, за верность профессии, за ваш бесценный трудовой вклад в развитие общества и воспитание подрастающего поколения! От всей души желаем вам добра и благополучия, счастья и крепкого здоровья на долгие годы!

Глава района Ю.А. ИЛЬИН.
Председатель районного Собрания депутатов О.В. ВАСИЛЕВСКИЙ.



ВЫБРАЛА ПРОФЕССИЮ, ПОЛНУЮ ТАИН И ФАНТАЗИИ

ратурой, а просто за интересной книгой, о которой услышали опять же от своего библиотекаря, и в читальный зал, чтобы полистать свежие журналы. Кроме того, Людмила Аркадьевна вместе с воспитателями старалась всячески разнообразить досуг учащихся, живших в общежитии. Для них устраивались конкурсы «А ну-ка, парни!» и «А ну-ка, девушки!», развлекательная программа (по типу телевизионной) «Поле чудес» и другие увлекательные мероприятия. Многие с удовольствием участвовали в самодеятельных театральных постановках, которые ставились в библиотеке.

Фонд пополнялся. Книги Людмилы Аркадьевны подбирались поштучно, с большой любовью. Ее работу оценила администрация училища, заметили в области и постоянно ставили в пример, неоднократно отмечали грамотами.

23 года проработала Л.А.Буровцева в библиотеке профессионального училища. В 1999 году перешла в районную библиотеку. Поначалу обслуживала старшеклассников и студентов педколледжа – именно они составляли большую часть посетителей читального зала, затем была назначена заведующей отделом по работе с детьми. По сути же вся ее профессиональная деятельность связана с детьми и подростками. И потому Людмила Аркадьевна всегда предьявляла к себе повышенные требования, находясь в творческом поиске, учась и расширяя для себя горизонты огромного книжного мира, чтобы помогать детям познать мир добра и справедливости, мир приключений и фантастики, путешествий и открытий.

Почетные грамоты и благодарности от Министерства культуры, областного Собрания депутатов, главы района и другие – это заслуженные награды. Но самой большой наградой для себя

Людмила Аркадьевна считает добрые слова и улыбки читателей в ответ на выполненную заявку. И тут надо заметить, что Людмиле Аркадьевне с ее опытом удается очень быстро найти книгу, даже если ребенок забыл ее название или автора, а лишь помнит, что они изучают или о чем книга. О таких, как она, говорят: найдет с закрытыми глазами. И это действительно так.

А вот что говорит о своей профессии сама Людмила Аркадьевна:

- Библиотекарь – профессия творческая, светлая и нужная людям, самая увлекательная и самая интересная. Не зря говорят, что в профессии библиотекаря бездна поэзии, тайн, романтики, науки. Общий стаж моей работы в библиотеке – 38 лет. И я очень рада, что половину своей жизни я провела в том месте, которое люблю, где я получаю удовольствие от книг и от общения с людьми. Я счастлива, что нужна людям, что могу кого-то поддержать, кому-то помочь, успокоить, разговорить.

Библиотекари – это хранители времени, духа, таланта тех, кто создает, пишет. Я просто живу в своей профессии. У меня есть основание гордиться нашей библиотекой, так как на сегодняшний день она остается наиболее доступной для всех от мала до велика. И я хочу, чтобы библиотека – дом мудрости и знаний – процветала, чтобы опочане были самыми читающими и самыми счастливыми.

Нам же остается добавить, что в достижении ведущих мест, которые Опочечкая районная библиотека неоднократно занимала на различных областных конкурсах, есть немалый вклад и Л.А.Буровцевой, человека счастливого в своей профессии.

Конкурс

ДВОЙНОЙ УСПЕХ ЮНОЙ ГЛУБОЧАНКИ

Десятиклассница Глубоковской школы **Марина ТОЛМАЧ** в апреле побывала сразу на двух всероссийских конкурсах – в Москве и Санкт-Петербурге. Обе поездки для нее и для руководителя ее научной работы **Татьяны Николаевны Груздевой** оказались очень успешными.

С 14 по 18 апреля в Москве проходил Всероссийский конкурс краеведческих исследовательских работ «Отчество». Марина представляла работу о своем земляке «Жизнь и судьба священника Василия Георгиевича Розанова». Надо отметить, что ее научное исследование оказалось в числе лучших – самых сильных, наиболее серьезных и досконально проработанных. Глубочанка набрала наибольшее количество баллов в заочном и очном турах. По итогам конкурса работа Марины заняла второе место. Сама участница получила диплом от Министерства образования и науки РФ и Федерального центра детско-юношеского туризма и краеведения и денежный грант, а Татьяна Николаевна – грамоту как научный руководитель призера.

Эксперты отметили колоссальную работу, проделанную Мариной, актуальность и полноту материала, использование уникальных документов и фотографий XIX и начала XX века, соответствие всем требованиям и рекомендовали десятикласснице участвовать с этой работой в конференции «Юность. Наука. Культура – Север», которая прошла с 22 по 25 апреля в Санкт-Петербурге.

Здесь Марина стала лауреатом I степени Российской открытой конференции учащихся в секции «Краеведение». Татьяне Николаевне выдали свидетельство о том, что она подготовила лауреата, а в школу направили благодарственное письмо.

Досуг

ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА В ЭТОМ ГОДУ

18 мая в отделении дополнительных образовательных программ ДШИ состоялось заключительное занятие клуба выходного дня.

Заведующая отделением Н.В.Николаева отметила благодарностями и памятными сувенирами наиболее активных участников клуба и пожелала всем ребятам хороших летних каникул.

Занятие проходило в непринужденной неформальной обстановке с чаепитием и веселой музыкой. Ребята принимали активное участие в конкурсах, подготовленных и проведенных И.В.Елагиной, посмотрели танец «Сударушка» в исполнении хореографической группы «Калейдоскоп» (руководитель О.А.Егорова), поприступовали на показе новых моделей одежды и сумок, сшитых обучающимися кружка «Мода и фантазия» (руководитель Н.И.Судина) и ознакомились с выставкой рисунков, посвященных 600-летию Опочки. Также ребята выбрали эмблему клуба, совет самоуправления и высказали свои пожелания на следующий учебный год.

Наш опрос

КАК ОПОЧЕЦКИЕ САДОВОДЫ-ОГОРОДНИКИ ПРОТИВОСТОЯЛИ КАПРИЗАМ ПОГОДЫ

Аномальная погода не только зимой, но и весной, вероятно, побьет рекорды по многим показателям, в том числе и по количеству выпавших в начале мая осадков. В апреле было сухо и тепло, а в первых числах мая – холодно и дождливо (первая декада месяца значительно превысила норму выпавших осадков). Пару раз выпадал град.

Как садоводы и огородники оценивают влияние капризов погоды на будущий урожай, об этом мы провели опрос.

Сергей Иванович, 63 года:

- Ночной заморозок в начале мая пришелся на период цветения вишен и слив, и, похоже, урожая в этом году от них не дождемся. Хорошо, что яблоны и груши у нас в этот период еще не успели зацвести, поэтому, если сейчас не будет заморозков, то плоды будут.

Валентина Петровна, 44 года:

- У нас участок расположен в низине и обычно после таянья снега перенасыщен влагой. Поэтому основные огородные и посадочные работы мы начинаем в середине мая.

Нынешняя зима была необычно малоснежной, да тут еще в апреле внезапно потеплело, и мы, глядя на соседей, высадили ранний картофель, а на клумбе георгины.

Когда в начале мая сильно задождило, наш огород несколько дней стоял в воде. Как переживут это подтопление картофель (его мы сажали с ростками), озимый чеснок и лук, и те же георгины, покажет время.

Виктор, 23 года:

- В этом году на своем приусадебном участке построил пленочную теплицу. Жена вырастила рассаду помидоров. На день выносили ее в теплицу, а вечером заносили домой.

Прошедший в начале мая сильный град порвал пленку в клочья и повредил стоявшую там рассаду помидоров. По советам знакомых, которые не первый год занимаются выращиванием овощей в закрытом грунте, чтобы впредь избежать подобных неприятностей, теплицу перекрыл более прочной пленкой.

Анна Сергеевна, 46 лет:

- Можно с уверенностью сказать, что ягодные культуры нынче большого урожая не дадут. На что, к сожалению, не влияют перепады погоды, так это на всяких вредителей – тлю, паутинного клеща, листовертку и т.д. Безуспешно на своем участке борюсь с муравьями. Пока пытаюсь различными способами спасти урожай ягодных культур. Впереди борьба с колорадским жуком.

Высаженная рассада цветов и овощей также плохо переносит перепады температур.

Валентина Сергеевна, 39 лет:

- Казалось, что все неприятности от погоды завершились, и мы высадили рассаду капусты (огурцы под укрывным материалом были посажены раньше). Однако последний случай показал, что успокаиваться не стоит. Вечером 20 мая градом побило листья капусты, а ветром сорвало акрил с парника с огурцами, поэтому и им досталось.

По словам респондентов, начало нынешнего огородного сезона стало не очень благоприятным для большинства сельскохозяйственных культур и цветов: хризантем, тюльпанов, лилий, ирисов, роз и других. Не успели наши садоводы-огородники справиться с последствиями первых майских погодных неприятностей, как 20 мая вновь разгулялась стихия – дождь с крупным градом. Но будем надеяться, что труды будут не напрасны и на урожай погодные катаклизмы отразятся не сильно.

Беседовал Е. СТАСОВ.



Семейные реликвии

КАК ВАЖНО В ПАМЯТИ ХРАНИТЬ...

Один из победителей конкурса «Моя семья в истории страны», проходившего в гимназии, Лев Рылов (4-6 класс; руководитель Н.В.Буровцева) в основу своего очерка «Род Беляевых» положил воспоминания прабабушки **Нины Кузьминичны БЕЛЯЕВОЙ**. После ее смерти дневники, которые она вела, взяли на память наследники. Одна из тетрадей (записи в ней велись с 1 июля 1997 года) в настоящее время хранится у внучки Нины Кузьминичны – воспитателя гимназии Нины Владимировны Буровцевой. Сотрудник районной газеты встретился с ней и познакомился с дневником.

Вот что рассказала о своей бабушке **Нина Владимировна:**

- Тридцать лет Нина Кузьминична проработала в школе. Вела уроки русского языка и литературы в Щемелинской и Лобовской школах, работала в начальных классах. Последние годы жила в Рясине. Когда тяжелая болезнь лишила ее возможности выполнять привычную работу по хозяйству и на огороде, она стала вести дневники, в которых рассказывала, как прошел день, какой была погода, чем занимался по хозяйству муж Иван Емельянович Петров, которого она в своих записях называет попросту «дед». Есть в текстах и внезапно нахлынувшие воспоминания, и повествования о предках...

Родилась Нина Кузьминична Беляева 13 февраля 1924 года. Опочецкое педучилище окончила в 1941 году. И за дипломом ей пришлось бежать в город, когда немецкие самолеты уже бомбили железнодорожную станцию.

В начале войны семья эвакуировалась в Калининскую область, затем перебралась в Ярославскую. Там девушка трудилась в госпитале, потом в школе.

В своем дневнике Нина Кузьминична поведала об основателе рода Беляевых. История довольно примечательная.

Трофим Прокофьевич Иванов, дед Нины Кузьминичны, родом из деревни Козихи Жадрицкой волости Опочецкого уезда. Семь лет служил в царской армии. Человеком он был во всех отношениях примерным. Не пил, не курил, отличался трудолюбием и усердием в несении службы, за что и приглянулся генералу. И тот взял его в денщики. Поскольку Ивановых в роте было несколько, то время от времени происходила путаница. Вот генерал и предложил своему денщику поменять фамилию – стать Беляевым. Особо следует отметить, что Трофим Прокофьевич был полным георгиевским кавалером.

Семья у него была большая: четыре сына – Ефим (1880 г.р.), Яков (1891 г.р.), Кузьма (1892 г.р.), Андрей (1893 г.р.) и четыре дочери – Дарья, Вера, Евдокия и Прасковья. Во время Великой Отечественной войны Трофим Прокофьевич благословил сыновей Якова и Кузьму идти на фронт (хотя по возрасту они уже не подлежали призыву). Однако Кузьме вначале поручили эвакуацию семей коммунистов из Опочецкого района в Калининскую область. С этим поручением он справился, не потеряв в пути ни одного человека.

Умер Трофим Прокофьевич ровно в сто лет осенью 1945 года. Похоронили его на Черницком кладбище и поставили на могиле каменный крест, найденный им на древних могилах возле «Зайца» (местное название местечка). Но, как пишет в своем дневнике Нина Кузьминична, простоял этот крест на могиле деда недолго, в погоне за древностями его кто-то украл...

Не менее интересна и судьба отца Нины Кузьминичны. Кузьма Трофимович Беляев



был призван на срочную службу в кавалерию в 1912 году. Через два года началась Первая мировая война. Воевать Кузьме Трофимовичу довелось в конной разведке. Во время одной из операций его ранило. Пуля попала в бедро, а вышла через плечо. Несмотря на ранение, он выполнил боевое задание и вывел весь отряд (около 100 человек). За проявленную храбрость Кузьма Трофимович был награжден Георгиевским крестом. Получил его герой лично из рук Николая II.

В период коллективизации георгиевского кавалера спасло от раскулачивания то, что он сам вступил в колхоз и даже стал его первым председателем.

А теперь обратимся к дневнику Нины Кузьминичны.

1997 год. 6 июля (воскресенье): «56 лет прошло, как в этот день 6-го (было тоже воскресенье) мы поехали всей семьей отступать от немца на лошадях, привязана корова, в направлении Глубокое – Кудеверь – Локня – Холм – Осташков – Торжок – Калинин. Брат Николай на подводе был кучером, а мы пешком. Подводы впереди, сзади коровы, за коровами бабы, ребята, взрослые. У преда с/с (председателя сельсовета – прим. ред.) была карта. Ехали, запутляли (просторечное выражение) дорогами, поэтому и спаслись, т.к. на дорогах шоссейных большое скопление войск и людей, часто были бомбежки. Много гибло людей. Жили, как цыгане своим табором, ехали всегда до какого-нибудь источника воды. Мужики наши, а их было три: отец мой, пред. с/с, секретарь с/с, всегда уходили перед вечером в разведку, искали удачный ночлег и для лошадей и коров пастбище и водопой.

10 августа остановились временно в 10 км от Торжка по Ленинградскому шоссе. Там нас расселили по домам к жильцам. Брат Николай пас лошадей, мы с мамой тягали лен. Отца я свезла до Лихославля, оттуда их отправили в Калинин..., адреса им не давали. Потом мы переехали за Калинин, 30 км, через Бурашево, недалеко Клин и Волоколамск. Жили в селе Ильинское, где жила уже моя подруга по войне Нюша Орлова, с которой работали в колхозе, молотили рожь, пшеницу до 13 октября...».

Отец Нины Кузьминичны Кузьма Трофимович Беляев пропал без вести. В начале 1943 года он после ранения лежал в госпитале в городе Рыбинске. После излечения был отпущен домой на три месяца. Добирался к своим, жившим тогда в Калининской области (о чем повествует в своем дневнике Нина Кузьминична). Но повидаться с ним родным так и не пришлось, он до них не доехал. Где и как погиб отважный георгиевский кавалер, неизвестно...

Подготовила
Н. ИЛЬИНА.

Выставка

У ТВОРЧЕСТВА НЕТ ГРАНИЦ

С 12 по 23 мая в выставочном зале Дома культуры действовала выставка работ учащихся отделения изобразительного искусства и кружковцев отделения дополнительных образовательных программ Детской школы искусств.



Про выставку надо не говорить, ее нужно было хотя бы один раз увидеть. Диву даешься, какие у нас талантливые и умелые дети. Главное – найти свой вид творчества. Выбор есть!

На выставке были широко представлены работы в техниках макраме, батик, оригами, квиллинг, вышивка крестиком, плетение из ивового прута, поделки из бросового материала, мягкие игрушки, живопись и графика, скульптура и многое другое.

Впервые можно было увидеть изумительные платья, расписанные акриловыми красками («Русская березка», «Рябинушка», «Царевна-лебедь», «Жар-птица»), и несколько платьев, украшенных сюжетной аппликацией по сказкам А.С.Пушкина.

Поразил своей красотой и свадебный торт, выполненный в технике модульного оригами.

Это каким же надо быть усидчивым, чтобы изготовить множество одинаковых модулей и соединить их все вместе для получения конечного результата. Работа проделана колоссальная и кропотливая!

Значительная часть детских работ была посвящена 600-летию нашего города. Дети, каждый по-своему, в поделках и рисунках старались выразить любовь к своей малой родине.

Конечно же, работы не получились бы такими интересными, красивыми и аккуратными без чуткого руководства и подсказок педагогов, которые передают свое мастерство подрастающему поколению.



Акция

УКЛОНЕНИЕ ОТ АЛИМЕНТОВ ПОЗОРНО

Этот неоспоримый факт судебные приставы различными методами пытаются довести до умов нерадивых родителей. В отделах судебных приставов области самое большое внимание уделяется работе по исполнительным производством о взыскании алиментных платежей. Это особенно актуально в мае, в преддверии Международного дня защиты детей, и в августе, перед началом нового учебного года. В этом году акция «Судебные приставы – детям» проводится с 12 мая по 11 июня.

В отделе судебных приставов Опочецкого и Красногородского районов ситуация с взысканием алиментов достаточно типична. В период с января по апрель 2014 года включительно на исполнении находилось 269 исполнительных производств. Из них исполнительные листы направлены по месту работы в 106 случаях.

Как известно, уклонение от уплаты алиментов хотя и преследуется по закону, но в нашем обществе пока не считается чем-то постыдным и неприличным. У нас не создается обстановки нетерпимости по отношению к таким людям. Но ее следует сформировать.

Да, служба судебных приставов имеет много полномочий, мы вправе обратиться взыскание на имущество должника, направить исполнительный лист по месту его работы, списать долг с банковского счета, вынести запрет на проведение регистрационных действий с автомобилем, временно ограничить право выезда за пределы РФ. Но иногда все эти меры не помогают. Должник может нигде официально не работать, пользоваться «чужим» имуществом, зарегистрированным на своих родителей или новую жену, не иметь иных источников дохода, но при этом отлично зарабатывать, нелегально трудясь где-то в другом регионе.

Главное, чего не хватает этим людям, – это совести и ответственности перед собственными детьми, которые стали почему-то бывшими после развода.

29 мая, в День открытых дверей, планируется устроить среди женщин-взыскательниц обмен полезной информацией о материальном положении должников по алиментам в условно называемых «Клубах бывших жен», обсудить проблему родительской ответственности, а также провести декаду активных арестов имущества должников.

Судебные приставы напоминают, что любой ребенок требует внимания и заботы и что у НАСТОЯЩИХ родителей не может быть БЫВШИХ детей!

Е. ФЕДОРОВА,
начальник отдела,
старший судебный пристав.

Концерт



«МУЗЫКАЛЬНЫЕ ОТКРЫТКИ ЛЮБИМОМУ ГОРОДУ»



Традиционный отчетный концерт Детской школы искусств, состоявшийся 20 мая, был посвящен 600-летию юбилею Опочки и назывался «Музыкальные открытки любимому городу».

Стоит сразу же заметить, что для такого мероприятия зал Дома культуры оказался тесен. Он был переполнен. На концерт пришли не только родители, бабушки и дедушки учащихся школы искусств, их одноклассники, но и опочане – поклонники хорошей музыки и хореографического искусства.

Ведущих на этот раз заменила техника. Слева на экране демонстрировались открытки, в композиции которых использовались работы учащихся художественного отделения ДШИ, с названиями музыкальных и танцевальных номеров.

В торжественной обстановке под аплодисменты зрителей в начале программы директор Детской школы искусств Л.А.Павлова вручила выпускникам юбилейного, 50-го выпуска, свидетельства об окончании школы. Выпускники отделения дополнительных образовательных программ получили сертификаты.

Двухчасовая концертная программа прошла на одном дыхании. В подарок родному городу учащиеся (дети и взрослые) подготовили с педагогами прекрасные музыкальные открытки. Они отличались оригинальностью, разнообразием жанров и стилей, творческим вдохновением. Создавалось впечатление, что в этот вечер Опочку приехали поздравить с юбилеем представители разных народов и национальностей, настолько разнообразным был репертуар.

Зрители восторжались чистыми звонкими голосами вокалистов, стройным звучанием ансамблей и хоров, мастерски поставленными хореографическими композициями и задорными плясками, прекрасным исполнением произведений великих классиков и современной музыки пианистами, аккордеонистами, гитаристами и домбристами. Поражали своей новизной, необычностью и яркими красками костюмы артистов.

Многие отмечали после концерта умелый подбор репертуара и огромный труд педагогов, благодаря которому удалось создать такую целостную и многогранную программу. Отточенное мастерство ребят, завершивших обучение в ДШИ, дополняла непосредственность малышей, которые показывали свои первые успехи.

Чудесным обрамлением концерта стали две песни, посвященные нашему городу, одну из которых исполнила преподаватель Л.В.Анучина в сопровождении оркестра гитаристов (руководитель Р.К.Хайко), другую – сводный хор ДШИ (руководитель Л.В.Нетреба; концертмейстер Л.Н.Иванова).

До слез тронули военно-патриотические хореографические композиции «У войны не женское лицо» (образцовый коллектив «Сборники») и «Журавли» («Вереница»), поставленные преподавателем Т.В.Ивановой.

С поразительной театральностью, эмоционально и весело представило «Свадебный переполох» трио танцоров хореографического коллектива «Калейдоскоп» (младший состав; руководитель О.А.Егорова).

Впервые на сцене Дома культуры выступил театр моды (автор идеи Л.А.Павлова) с показом коллекции «Родные мотивы». Девочки под музыку представили уникальные костюмы (пошив – Н.И.Судина): в стиле батик (роспись по ткани) – Ольга Познякова (ее костюм назывался «Русская береза»), Анастасия Егорова («Рябиношка»), Юлия Иванова («Царевна-Лебедь»), Ирина Пальчикова («Жар-птица») и в стиле аппликации – Дарья Федорова, Виктория Александрова и Диана Николаева. Это их совместный труд с руководителями Г.А.Евдокимовой (батик), Ж.Е.Шаблиной, В.И.Ивановой и Н.Л.Ивановой.

Хочется добавить, что ни один из включенных в программу номеров не мог оставить зрителей равнодушными. Каждый был запоминающимся по-своему. Поэтому неудивительно было услышать пожелание увидеть эту программу еще раз в дни празднования юбилея Опочки.

Н. ИЛЬИНА.

